1) Napiš názvy a vzorce:

	
	
Název sloučeniny
	Vzorec sloučeniny

	1. 
	Chlorid arsenitý
	AsCl3

	2. 
	Oxid uhličitý
	CO2

	3. 
	Fluorid draselný
	KF

	4. 
	Sulfid arseničný
	As2S5

	5. 
	Sulfid olovnatý
	PbS

	6. 
	Oxid dusnatý
	NO

	7. 
	Bromid stříbrný
	AgBr

	8. 
	Oxid bromičný
	Br2O5

	9. 
	Sulfid vápenatý
	CaS

	10. 
	Oxid manganistý
	Mn2O7


2) Vyberte pravdivá tvrzení o nejznámějším halogenidu:

a) Potravinářský název pro chlorid sodný je kuchyňská sůl.

b) Pevný chlorid sodný vede elektrický proud.

c) Roztok chloridu sodného vede elektrický proud.

d) Z chloridu sodného se vyrábí hydroxid sodný.

e) Chlorid sodný není nutný pro život člověka.

f) Pevný chlorid sodný je krystalický.

3) Do textu doplňte slova z nápovědy v gramaticky správném tvaru:

další prvek, bezbarvý, oxidační číslo, kyslík, černý, dýchání, jedovatý, nedokonalý, dezinfekce
Oxidy jsou dvouprvkové sloučeniny kyslíku a dalšího prvku
Oxidační číslo kyslíku v oxidech je –II. Oxid uhličitý se uvolňuje při dýchání. Oxid uhličitý je bezbarvý, jedovatý a nehořlavý plyn. Přepravuje se v černě
označených tlakových lahvích.

4) Vyhledej chyby a oprav je:

a) V oxidech mají atomy kyslíku oxidační číslo +I.
NE
-II
b) Oxid uhličitý je prudce jedovatý.


NE
(oxid uhelnatý)
c) Oxid vápenatý je plynná látka.


NE
(pevná látka)
d) Chlorid sodný známe v kuchyni jako běžný cukr.
NE
(sůl)
e) Voda je chemicky v podstatě sulfid.


NE
(oxid)
f) Sfalerit slouží k výrobě železa.


NE
(zinku)
g) Oxidem dusnatým se plní hasící přístroje.

NE
(oxid uhličitý)
h) Zakončení –id je charakteristické pouze pro oxidy.
NE
(všechny dvouprvkové sloučeniny)
5) Doplň v textu chybějící údaje:

Sulfidy jsou dvouprvkové sloučeniny síry s jiným prvkem. Síra má v sulfidu oxidační číslo –II. V přírodě se sulfidy nacházejí jako minerály.
A jsou důležité pro výrobu kovů. Ty se pak používají k výrobě slitin,
např. mosaz a bronz.
6) Zjistěte, o jaký oxid se jedná, napište jeho název a vzorec:

a) V přírodě je součástí písků.



Oxid křemičitý
b) Je známý jako pálené vápno.



Oxid vápenatý
c) Má vzorec SO2.




Oxid siřičitý
d) Uvolňuje se při dýchání.



Oxid uhličitý
e) Váže se snadno ne krevní barvivo hemoglobin.
Oxid uhličitý
f) Používá se k broušení. 



Oxid hlinitý
